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І тур XXVIII олімпіади з математики (ІСЗЗІ) 

 
І курс 

1. Обчислити визначник 
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Розв’язок: 

Від першого стовпчика віднімемо третій, винесемо спільний множник, маємо: 
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розкладаючи визначник за елементами першого стовпчика, маємо всі нулі, за винятком 11A , 

оскільки для всіх інших 2,1,1  jjA j  два перших рядки – лінійно залежні. 

 Далі, використовуючи рекурентне співвідношення ,)1( 1
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Відповідь: 12 )1(  n

n a . 

 

2. Знайти рівняння кола найменшого радіуса, яке дотикається до параболи 222  xxy  

та прямої 32  xy . 

Розв’язок: 

 








32:

22: 2

xyl

xxyL
 

1) K  - дотична до L , яка паралельна l , тоді 2;0222)( 0000  yxkxxy l , тобто 
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4) C  - середина AM 0 , центр кола: )
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6) Нарешті, рівняння кола 222 )()( Ryyxx CC  , тобто 
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Відповідь: 
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3. Яка поверхня є геометричним місцем точок , модуль різниці відстаней від кожної точки 

якої до точок  )0;5;0(1 F  та )0;5;0(2F  дорівнює 6? Знайти рівняння такої поверхні. 
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Розв’язок: 

Нехай );;( zyxM , де   - шукана поверхня. Тоді 621  rr , де 
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4. Дослідити функцію 
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Розв’язок: 
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Розглянемо 1;0;1 321  xxx . 
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Відповідь:  

 
Старші курси 
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1. Обчислити визначник: 
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Розв’язок: 

 Винесемо із кожного стовпчика, починаючи з другого, відповідно 2, 3, …, n , тоді 

маємо: 
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Розв’язок: 

І спосіб. 
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Відповідь: 
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Розв’язок: 
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Відповідь: I . 
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4. Використовуючи ознаки збіжності ряду, довести збіжність такого числового ряду: 
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Розв’язок: 
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 Тоді, за ознакою збіжності числового ряду (ознака Даламбера), отримаємо: 
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 - ряд збіжний. 

Відповідь: ряд збіжний. 


